

Календарь образовательных событий на февраль 2024 г.

2 февраля – День ежа

Традиции этого праздника зародились ещё в Древнем Риме. Зимой ежи впадают в спячку, как и медведи. Жители города будили ежей и по их поведению пытались предсказать погоду на весну.

Дошкольникам интересно будет узнать, что ежи могут бегать со скоростью до 3 метров в секунду, хорошо плавают и прыгают. Ёж – хищник. Он питается гусеницами, жуками, слизнями, червями, мышами. Из растительной пищи ежи любят ягоды и фрукты, а не грибы, как принято считать. В течение года ёжики линяют – сменяется каждая третья иголка. Общаются ежи между собой с помощью свиста.

5 февраля - День эрудита

Расскажите старшим дошкольникам о празднике «День эрудита», хотя он и не является официальным. Цель праздника – повысить интерес людей к получению разносторонних знаний, самосовершенствованию и самообразованию.

Чтобы развить у детей желание получать новые знания, поддержать интеллектуально одарённых дошкольников, попробуйте организовать в группе викторину, игру по типу «Что? Где? Когда?», интеллектуальный марафон, предложите детям разгадать ребусы, логические задачи. В конце мероприятия наградите команды-победители и отдельных детей, которые были самыми активными участниками.

10 февраля - День рождения утюга

Со старшими дошкольниками можно провести беседу из цикла «Путешествие в прошлое вещей» и рассказать об истории утюга.

В давние времена в качестве утюга люди использовали различные приспособления. Например, брали булыжники и укладывали между ними вещь, нагретые камни и плоские пруты. Позже для глажки люди стали использовать рифлёную доску и скалку (валек и рубель). Бельё наматывали на скалку и раскатывали доской по столу.

Первое упоминание об утюге – в царской книге регистрации расходов – датируется 10 февраля 1636 г. Тогда утюг был монолитным и весил 10 кг. В XVIII веке люди пользовались духовыми утюгами, внутри которых была полость для горячих углей. В XIX веке использовали газовый утюг, который присоединяли к газовому баллону. Из-за этого часто происходили утечка газа и пожары. Поэтому в начале XX века сделали спиртовой утюг, но он дорого стоил и был недоступен простым

людям. Первый электрический утюг запатентовал американец Генри Сили 6 июня 1882 года.

(В нашей краеведческой комнате «Горница» есть старинные утюги. Можно с детьми прийти туда на экскурсию или принести экспонаты в группу.)

11 февраля – 130 лет со дня рождения В.В. Бианки (1894–1959)

Детей среднего и старшего дошкольного возраста можно познакомить с краткой биографией русского писателя Виталия Валентиновича Бианки.

Можно организовать чтение его книг детям перед сном или в рамках занятий по экологии, а также организовать в группе выставку книг писателя: «Путешествие красноголового воробья», «Чей нос лучше?», «Лесная газета» и др.

13 февраля – день рождения И.А. Крылова (1769–1844)

Воспитанников подготовительных групп можно познакомить с литературным жанром - басней и с краткой биографией и творчеством Ивана Андреевича Крылова.

С детьми можно не только побеседовать о Крылове, но и организовать выставку книг баснописца. Для чтения с дошкольниками подойдут: «Ворона и лисица», «Стрекоза и муравей», «Скворец», «Слон и моська», «Свинья под дубом», «Олень и заяц», «Обезьяна», «Мышь и крыса», «Мартышка и очки», «Медведь у пчел», «Мальчик и змея», «Лисица и виноград», «Любопытный», «Лев и комар», «Кукушка и петух», «Лебедь, щука и рак», «Квартет» и др.

17 февраля – день рождения А.Л. Барто (1906–1981)

В младших и средних группах можно провести литературные развлечения по стихам А.Барто, конкурс чтецов, организовать выставку её книг.

18 февраля – день рождения Г.И. Гладкова (р. 1935)

Геннадий Игоревич Гладков - советский и российский композитор, автор музыки к популярным кино-, теле-, мультфильмам и мюзиклам. Всесоюзную известность ему принесла работа над музыкальными мультфильмами: «Бременские музыканты», «Малыш и Карлсон», «Как львенок и черепаха пели песню», «38 попугаев», «Метаморфоза», «Каша из топора». В этот день можно кратко рассказать детям о композиторе и с удовольствием вместе с воспитанниками посмотреть мультфильмы, где звучит музыка Гладкова, или устроить весёлую дискотеку.

19 февраля - Всемирный день китов

Учреждён в 1986 году. Считается днём защиты не только китов, но и всех морских млекопитающих. Особое значение он имеет для России, поскольку в морях, омывающих нашу страну, обитает несколько десятков видов китов, дельфинов и тюленей. Многие из них находятся под угрозой исчезновения и занесены в Красную книгу РФ.

Со старшими дошкольниками можно провести познавательные занятия, чтобы рассказать о китах. Предложите детям подготовить дома вместе с родителями небольшое сообщение о жизни этих морских обитателей.

21 февраля - Всемирный день экскурсовода

День экскурсовода поможет Вам решить образовательные, воспитательные и развивающие задачи. Расскажите детям об этой профессии и предложите им самим стать экскурсоводами. Например, на занятии по развитию речи предложите воспитанникам провести экскурсию по своей группе, представив, что у вас проходит День открытых дверей для родителей. Можно записать экскурсию по группе на видео и выложить в Viber для родителей.

23 февраля - День защитника Отечества

Праздник давно стал традиционным мероприятием в планах воспитательно-образовательной работы ДОУ. Вы можете организовать спортивные соревнования, конкурс чтецов, выставки рисунков и поделок на военную тематику, подвести итоги проектной работы.

23 февраля – 90 лет со дня рождения Е.П. Крылатова (1934-2019)

Евгений Павлович Крылатов – советский и российский композитор, народный артист России. Широкую композиторскую известность ему принесла музыка к м/ф «Умка» со знаменитой «Колыбельной медведицы» и «Дед Мороз и лето»; к мультипликационной трилогии «Простоквашино», к к/ф «Ох уж эта Настя!», «Приключения Электроника», «Гостя из будущего» и др. В этот день можно рассказать детям о композиторе и с удовольствием вместе с воспитанниками посмотреть мультфильмы, где звучит музыка Е.Крылатова, послушать аудиозаписи его песен или даже устроить под них дискотеку.

27 февраля - День оптимиста

Дети часто не могут объяснить, какие чувства они испытывают по отношению к сверстникам или ситуации. И это не связано с плохим настроением. У них ещё

не сформирован эмоциональный словарь. День оптимиста – прекрасный повод, чтобы рассказать им об эмоциях и какими словами они обозначаются. Например, человека, который постоянно испытывает эмоцию радости или вызывает её у других, называют оптимистом.

Предложите детям определить, кто из них в группе настоящий оптимист, и объяснить почему. А затем вспомните самых оптимистичных персонажей сказок и мультфильмов.

27 февраля - Международный день полярного медведя

Основная цель проведения Международного дня полярного медведя или, в более привычном русском варианте, Дня белого медведя, — распространение информации о полярных медведях и привлечение внимания общества к необходимости их охраны. В настоящее время учёные указывают на необходимость решения проблемы таяния полярных льдов — основную причину угрозы исчезновения популяций полярных медведей. Ещё одной причиной, угрожающей жизни белых медведей, является разработка нефтяных месторождений с последующим загрязнением окружающей среды.

В Красной книге России определили статус белого медведя как «уязвимый вид».

В этот день вместе с воспитанниками старших и подготовительных групп можно совершить виртуальное путешествие по местам обитания зверя и узнать о нём интересные факты.

28 февраля - День зубной феи

Многие родители рассказывают ребёнку об этом сказочном персонаже. Потеря молочных зубов - это довольно травмирующий опыт для маленьких детей. На помощь приходит дружелюбная, улыбающаяся красавица Зубная фея. Она забирает зуб и оставляет вместо него небольшой подарок.

Обещание визита Зубной феи и подарка превращает выпадение зуба в нечто, чего можно ожидать. Главная польза от зубной феи состоит в том, что ребёнок получает компенсацию за боль или неприятности, которыми сопровождается потеря зуба. Кроме того, он привыкает следить за собой, что ему может пригодиться позже.

Проведите с детьми беседу о зубах, правилах ухода за ними. Можно в игровой форме поупражнять детей в чистке зубов.

Включите также в план работы с родителями консультацию по теме «Зачем лечить молочные зубы у детей».